

## 陵川县农信联社 打造“金融+文旅”服务场景

山西省陵川县农信联社精准对接文旅康养项目,按照当地党委政府“打造太行一号‘百村百院’康养特色村寨”的工作要求,围绕高老庄、松庙、丈河三大康养片区,创新打造“金融+文旅”服务场景。

该联社主动对接16个康养村民宿接待、康养业态及配套设施建设项目,通过“一对一”走访对接,“点对点”闭环管理,充分掌握客户诉求,精准提供全方位、一站式的金融服务,以源源不断的资金支持,助力一批康养小镇快速发展,积极助力形成“吃住行游购娱”全业态产业发展新格局。截至目前,该联社累计为康养小镇产业项目发放贷款2512万元。

杨潮

## 咸丰农商银行 创业贴息贷款为农户“解渴”

近日,在湖北省咸丰县高乐山镇杉树园村,返乡创业青年唐竭带领村民种植中药材白术。“目前正处在白术播种的关键时期,基地上每天都有十几人帮忙,播种已接近尾声。”唐竭说道。

2023年,唐竭回村种植白术,初期规模20亩。2024年白术价格上涨,唐竭想扩大种植规模,正苦于流动资金不足时,咸丰农商银行及时为其办理了创业贴息贷款,并节省了不少利息。

李宇清

## 田东农商银行 实现“智慧银医”系统全覆盖

近日,广西田东农商银行田东县良镇卫生院安装“智慧银医”业务系统。

“智慧银医”项目以全县共享综合“银医平台”作为支撑,联通医保、银联、微信、支付宝以及电子健康卡平台等,通过放置线下自助智能终端、窗口扫码支付及线上“桂盛市民云”APP等,实现诊疗信息和银行结算信息的有效交互。患者通过该设备,可以轻松完成挂号、缴费等流程,使就诊过程更加顺畅,为患者带来更加便捷的就诊体验。

该行与当地县、乡两级医院深入合作,通过资源共享、优势互补,推动地区医疗健康事业的发展。截至目前,田东农商银行在田东县人民医院、田东县中医院以及乡镇10家卫生院布设了53台智能医疗设备,实现县级和乡镇医院全覆盖。

黄辉

## 衡州农商银行 金融“活水”润橘园

“一年好景君须记,最是橙黄橘绿时。”时下正是江南柑橘丰收的季节。湖南衡阳县台源镇越生农业发展有限公司负责人刘先生正沉浸在满园金橘的喜悦之中。而这份丰收的背后,离不开湖南衡州农商银行多年来的不懈支持。

2016年,为响应乡村振兴的号召,衡阳县台源镇花江村的刘先生从广西怀揣创业梦想和资金回到故乡,与当地农户共同组建了衡阳县越生农业发展有限公司,承包了几十亩荒山种植金橘。公司初创时就遇到了流动资金不足的难题,刘先生首先选择向衡州农商银行台源支行寻求金融支持。台源支行客户经理在对其充分调研评估后,为刘先生的企业量身定制贷款方案,并很快发放了200万元农户生产经营性贷款,为他的柑橘产业发展筑牢根基。然而,刘先生的创业之路并非一帆风顺。初次种植金橘的越生农业发展有限公司在理论和技术上均处于摸索阶段,种植的果树又遭遇了挂果质量不佳、滴水灌溉技术效果差等问题及低温和干旱等极端情况。在此情况下,又是衡州农商银行积极调动资源为刘先生的公司搭建交流平台,帮助其在产品滞销时拓展销售渠道,在资金紧张时通过无还本续贷等措施助力刘先生克服农业产业周期长、见效慢的难题。

2024年,刘先生的柑橘园喜获丰收,他一次性就偿还贷款本金80万元。

曾敏之 陈稀宇

## 公告

为了进一步加强交城农商银行对网点布局的统筹管理,优化资源配置,提升服务水平,提高竞争能力,经报经国家金融监督管理总局吕梁监管分局、山西交城农村商业银行股份有限公司城底道支行将搬迁至新址山西省交城县红旗路东方家园底商D20—21,山西交城农村商业银行股份有限公司大营支行将搬迁至新址山西省交城县西营镇大营村大营学校南150米路东,经营范围及营业时间均不变。

感谢您一直以来对我行的支持和信任,由此给您带来的不便敬请谅解!

特此公告

山西交城农村商业银行股份有限公司  
2025年1月7日

## 寻乌农商银行根植本土

# 提升农村金融服务满意度

江西赣州市恒源科技股份有限公司(以下简称:恒源科技)是一家集稀土金属合金生产、销售为一体的国家高新技术企业。谈起农商银行,恒源科技负责人叶先生颇有感触:“2024年初,企业要对加工设备升级改造,急需一笔资金支持。寻乌农商银行得知情况后,主动上门服务,帮助申请‘财园信贷通’资金2000万元,为企业后续产能升级提供了充分的资金保障,这真是雪中送炭啊!”

近年来,位于赣南革命老区的寻乌农商银行持续践行金融工作的政治性、人民性,紧紧围绕主责主业,积极发挥地方性银行地缘优势,根植本土,深度融合入县域主流经济。该行开展“整园授信”“千企万户大走访”等专项行动,通过组建政策宣传服务队,采取网格化走访对接,主动上门,全力满足小微企业资金需求。截至2024年11月末,该行向134户普惠小微企业发放贷款7.21

亿元。与此同时,该行主动为小微企业减费让利,推出“一企一策”差异化金融服务,逐一为企业制定纾困方案;坚持“不压贷、不抽贷、不断贷、不限贷”的原则,全力保障金融服务。此外,该行还把加权平均利率下降至5.06%,较年初下降0.44个百分点,共为143户企业办理续贷,金额达6.3亿元,累计减免相关费用及主动降息近900万元。

笔者走进寻乌县吉潭镇榜溪村,满山脐橙飘香,果农潘先生对2024年的收成充满期待。他说:“2024年脐橙价格较2023年涨了8毛钱,果园预计收入能达到18万元,真心感谢农商银行,他们对果农的支持很大。”原来,2024年初,寻乌遭受了一场严重的雪灾,果园网棚损坏严重,急需一笔资金修复果园,是寻乌农商银行工作人员主动上门,推出一款低利率的“暖灾贷”产品,当天就把10万元贷款发放到位。

一直以来,寻乌农商银行始终坚

定服务“三农”、支农支小的战略定位。该行一方面联合县金融服务中心推出“金融村官”模式,利用该行点多面广、贴近群众的优势,选派了51名政治素质高、业务能力强的业务骨干担任县域内173个行政村的“金融村官”;通过加大信贷投放力度、宣传金融政策、助力产业发展、优化信用环境、普及金融知识、参与村级建设等举措,不断提升农村金融服务的满意度。

另一方面,该行立足农村农业发展实际,直接从需求端入手,结合政府所需、群众所盼、农商所能,推出“创业贷”“订单贷”“脐橙复种贷”等系列惠农金融产品,让金融产品更加契合农业振兴发展各个环节的金融需求,有力推动了红橘、脐橙、百香果、鹰嘴桃等特色产业发展,为助力乡村振兴注入源源不断的金融“活水”。截至目前,该行累计发放农户贷款29437户、金额达53.27亿元。

赖有为



山西武乡农商银行坚持做好“支农、惠农、强农”文章,依托当地农业资源优势,大力支持当地蔬菜产业种植。目前,该行已为全县种植户发放贷款980余万元,支持建成100余个蔬菜大棚。图为该行支持的农户正在采摘彩椒。

李静

## 竹山农商银行当好“小微金融店小二” “真金白银”支持企业发展

自2025年“春天行动”开展以来,湖北竹山农商银行认真贯彻落实省、市行党委决策部署,全面落实支持小微企业融资协调工作机制相关要求,为县域小微企业发展注入了澎湃动力。

近期,竹山农商银行在开展“千企万户大走访”活动中了解到,辖内某公司因设备老化更新,扩大建设面临巨大的资金压力,在实地调查后,结合该公司实际情况,第一时间为其授信990万元,并依照现行政策给予了利率优惠,成功化解了该公司的资金难题。该公司负责人对此十分满意,当即表示:“这笔资金来得太及时了,真正解了我们的燃眉之急。”竹山农商银行不愧是咱竹山人民自己的银行!这是竹山农商银行落实支持小微企业融资协调工作机制的生动例证。

该行根据省、市行关于支持小微企业融资协调工作机制的相关要求,第一时间召开动员部署会,成立以董事长为组长的工作领导小组,制定《竹山农商银行关于推进支持小微企业融资协调工作机制的实施方案》,明晰指导思想、工作目标与举措等内容。同时,该行抽调有丰富经验的工作人员专职对接竹山县小微企业融资协调工作机制专班,协同各基层支行开展后续走访对接服务。

该行支持小微企业融资协调工作机制启动后,主动参与政府工作机制走访清单的制定,及时建立“领导班子+支行行长+客户经理”三级对接模式,按照“划片包干”原则,引导基层支行全面调查走访全县150户示范家庭农场、81家小微企业等经营主体,精准

识别小微企业融资需求。截至目前,该行走访目标清单内小微企业对接率达到100%。

竹山农商银行充分发挥网点人员多、决策链条短的优势,建立快速审批“绿色通道”,提高贷审会召开频次,针对有融资需求且符合相关条件的小微企业第一时间授信,持续提升小微企业金融服务质效,助力小微企业干事创业。

下一步,竹山农商银行将继续弘扬“四下基层”优良传统,大力发扬“挎包精神”,全面走访对接小微企业客户,当好“小微金融店小二”,争当县域支持小微企业融资协调工作机制主办行,为进一步全面深化改革、加快建设“两山”实践创新发展先行区、奋力谱写中国式现代化湖北实践竹山篇章贡献更大力量!

胡晨曦 冯思秋

## 简阳农商银行量身定制融资服务方案

# “贷”动特色产业“羊”帆远航

简阳羊肉汤,素有“中国四大羊肉汤之一”“西部第一汤”等美誉,为2019年入选成都市第五批非物质文化遗产代表性项目,并深受广大消费者喜爱。“没有一只羊可以活着离开简阳”,这句简阳人尽皆知的玩笑话,充分体现了简阳人民对羊肉的喜爱。

产业兴旺离不开金融“活水”的浇灌。近年来,四川简阳农商银行充分发挥地方金融主力军作用,助力简阳羊肉汤特色产业发展,取得积极成效。

“哈喽,亲爱的家人们!欢迎来到简阳农商银行的直播间!今天我们的助农直播专场中,有来自简阳的特色美食——羊肉汤……”仲冬时节,简阳农商银行以直播带货的形式,向全国网友推广简阳特色美食——羊肉汤,本场直播观看人数达到4.31万人次,

进一步拓展了简阳羊肉汤品牌效应,让美味的羊肉汤为地方乡村振兴注入一股冬日暖流。

“我们的羊肉汤是由大耳羊熬制而成的。”当热腾腾的羊肉汤端上饭桌,在服务员的介绍中,时常会听到“大耳羊”三个字。兰兰家庭农场,作为简阳当地一家以“大耳羊”繁育为主的养殖场,经过几年的发展,规模越来越大。2024年9月,在了解到该家庭农场需要资金购买幼崽,扩大养殖规模后,简阳农商银行迅速组织客户经理前往其营业场所开展调查,深入了解其需求和困难,并结合企业的实际情况,量身定制融资服务方案,及时投放个人生产经营贷款100万元,大幅缓解了兰兰家庭农场的资金压力,成为简阳农商银行助力地方

特色产业发展的、积极践行乡村振兴责任的一个缩影。

2022年,简阳入选全国乡村振兴“百强县”第17位,成为全省首批家庭农场省级示范县。简阳农商银行抢抓机遇,推动金融资源向“三农”倾斜,助力小小的家庭农场成为带动乡村发展的不竭动力。截至2024年11月末,简阳农商银行已向新型农业经营主体授信13568.18万元,贷款余额11335.49万元,其中向家庭农场授信3957.78万元,贷款余额3543.68万元。下一步,该行将通过创新金融产品,加入“分险”机制,加大内部激励等方式,提升对家庭农场、农民专业合作社、农业社会化服务组织等新型农业经营主体支持力度,巩固农村传统阵地,实现业务转型升级。

姚瑶

## 河池市区农信联社

# 首笔“云链保理”业务成功落地

前日,广西河池市区联社城西信用社成功向广西鑫锋电源科技有限公司上游供应商发放保理融资1000万元。该笔业务的成功落地,标志着河池市区农信联社在供应链金融服务创新方面取得了重要突破。

供应链国内反向保理业务是河池市区农信联社与“中企云链”合作,基于核心企业信用背书、利用“中企云链”平台实现供应商对核心企业应收账款的在线确权,银行为供应商提供融资。该业务模式拓宽了小微企业的融资渠道,为小微企业提供了全新的

融资方式和便捷的金融服务体验。此项信贷产品不仅解决了上游小微企业客户融资难、融资贵的痛点,还缓解了核心企业集中支付应付账款的压力,满足了双方降低财务成本及优化财务结构的需求。

河池市区农信联社将以此次业务成功落地为契机,继续秉承“支农支小、支微、增户扩面”的理念,深耕供应链金融的创新与推广,加大对上下游中小微企业的融资支持力度,推动产业链各环节顺畅衔接、稳固合作,助力实体经济高质量发展。

陈冲

## 南浔农商银行

# 破解外资企业融资难题

随着科技的不断进步与国家对外开放的持续深化,众多外资高新技术企业在中国蓬勃发展。然而,在瞬息万变的市场环境与不断攀升的经营成本双重压力下,资金问题往往成为制约外资企业发展的“瓶颈”。近日,浙江湖州胜信电子科技有限公司(以下简称:胜信电子科技)在浙江农商银行联合银行辖内南浔农商银行南太湖新区支行的帮助下,成功破解了这一难题,实现了跨境融资的便利化,为企业发展注入了强劲动力。

胜信电子科技专注于电子产品、屏显及汽车配件的研发与技术进出口业务,自2013年落户湖州以来,发展势头强劲,并荣获“专精特新中小企业”称号。然而,面对日益增长的资金需求,这家企业经营者一度因融资限制而陷入困境。

了解到胜信电子科技的资金难题后,南浔农商银行迅速行动,该行国际业务团队第一时间向上级部门汇报情况。恰逢国家外汇管理局于此前发布了《关于进一步深化改革促进跨境贸易

投资便利化的通知》(以下简称:《通知》),明确将科技型中小企业纳入跨境融资便利化试点范围,国家外汇管理局浙江省分局对该项工作进行部署,在全省范围内积极推广符合条件的科技型中小企业享受该项便利化政策。南浔农商银行积极落实《通知》中的各项政策,为优质企业外汇收支和跨境投融资等业务提供合规、便利的金融服务,为胜信电子科技带来了转机。

在当地外汇管理局的指导下,南浔农商银行迅速响应政策,以支持“专精特新”中小企业高质量发展为目标,为企业量身定制跨境融资解决方案。在全面审核客户资料与贸易背景后,该行不仅为企业开立了外币账户,还协助其顺利完成外债登记,并依据企业实际需求,提供了高达1000万美元的自主借用外债额度,在额度内实现自主结汇,与原逐笔登记相比效率成倍提升。据介绍,此项信贷业务办理流程高效顺畅,从开户到资金入账仅用一周时间,有效缓解了企业的资金压力。

蔡秋凯

## 云州农商银行

# 金融“薪火”助燃美食烟火气

随着“黑神话悟空”引爆山西旅行热潮,大同云州区的文旅发展也迎来新的契机,全国慕名而来的游客络绎不绝,让“火山”“昊天寺”等特色游览元素焕发新生机。作为农村金融主力军,云州农商银行积极行动,下大力气支持当地美食文化成为云州区发展的新动能。

“山西麻辣烫”是山西走向全国备受好评的美食之一,不少外地游客偏爱这口极具地域特色的味道。地处云州区倍加造镇的“贾有军麻辣烫”更是其中的佼佼者。作为几十年的老店,店主贾有军坚持每天凌晨3点熬煮鸡汤作为汤底,所用食材货真价实,广受好评。早在2024年夏秋,贾有军为满足外地游客对食材多样化的需求,除去鸡汤底料、辣油、花椒等调味品,光是腊肠、手切肉、大虾等各类食材就达37种。“食材确实比原来多了,其中不少都是冷鲜食品。原有店面太小,还需要装修新店面,购买新冷柜,全部算下来至少需要10

万元。”贾有军为资金周转犯了难,于是通过线上“晋享e贷”平台向云州农商银行申请信贷支持。

在了解情况后,云州农商银行迅速安排客户经理上门为其办理10万元贷款,解了贾有军的燃眉之急。在这笔资金的支持下,“贾有军麻辣烫”迅速打开市场,不少市区游客专程驱车来店品尝,仅6个月的销售额就超越此前全年总量。贾有军的特色麻辣烫生意,可谓红红火火。

贾有军的“生意经”,只是云州农商银行积极开展金融服务的缩影。多年来,云州农商银行紧盯特色产业,抢抓“山西美食”“旅游文化”发展契机,多次主动对接当地特色小吃、黄花酒、杏脯加工等产业,累计支持214家食品经营主体,为文旅相关行业及客户提供金融支持,让云州区的美食“烟火气”抓住这波流量,造福一方百姓。截至2024年末,该行各项贷款余额53.97亿元,较年初增加4.80亿元。

田野

## 安化农商银行南金支行

# 为柑橘产业施足“金融底肥”

湖南省安化县南金乡,是历史悠久的贡橘之乡,“官川蜜橘”是南金乡响当当的“金字招牌”。丰收时节的柑橘林,枝叶婆娑,一颗颗橘子如“金丸”满缀,圆润可爱,令人心醉。湖南安化农商银行南金支行作为地方金融主力军,始终坚持金融为民、金融“活水”浇灌当地柑橘产业焕发勃勃生机。

黎明破晓,曙光初照,该行南金支行的客户经理早早来到毗湾村田园艺场,这里是南金乡柑橘产业的集中所在地,他当天的主要行程是前往农户李先生家开展贷前调查。客户经理欣喜地看到果园内柑橘树葱茏茂密,果实压枝;凑近细嗅,更是馥郁芳香;悉心品鉴橘子品质,果实饱满,清甜可口。在该支行工作人员实地查看柑橘基地的同时,李先生为他们逐一介绍产地规模、产量和营收等基本情况。

“官川蜜橘销售虽然不错,但采摘期短,产量还是不够,已经和村里的几个种植户商量好多次,都想引进新品种来提升产能,缩短生产周期,营收就可观了,可就是资金不足难以实施。”李先生望着橘园的后续规划,也表达了资

金短缺的困扰。

“李先生,您放心,种植户有需求,农商银行定当全力支持,像您这样有规模种植基础的农户,安化农商银行有专门的信贷产品,等我回去后会尽快安排申报,帮助您解决资金难题;村里有融资需求的种植户也都带我们去见见,争取让大家都能种上新品种,期待来年柑橘丰收的好消息。”客户经理说。李先生听后,脸上绽放出灿烂的笑容,激动地连声道谢。当日下午,安化农商银行南金支行便为李先生发放了30万元的“乡村振兴能人贷”,为其柑橘种植施足“金融底肥”。

一直以来,安化农商银行南金支行深耕柑橘全产业链,从种植养护到销售、包装、物流等诸多环节,悉数予以融资扶持,畅通农户金融“脉络”,修筑柑橘产业“通道”。同时,该支行还结合政策导向与地域特色,定制个性化金融服务方案,大力扶持“阿香果业”等本土翘楚企业,为南金乡柑橘产业规模化、现代化发展倾注金融动能。截至目前,该支行已累计投放柑橘贷款3179万元,润泽了204户果农的“心田”。

赵文清 廖彦柔